
Ερωτήσεις διάταξης 
 
 

1. * Να γράψετε τα διανύσµατα rα , 
r
β , rγ , 

r
δ  σε µια σειρά, ώστε καθένα να έχει 

µικρότερο µέτρο από το επόµενό του, αν rα  = (3, 0), 
r
β  = (1, - 3), rγ  = (

2
3

, 1), 

δ
r

 = (ηµθ, συνθ). 
 
 

2. * ∆ίνεται ότι rα  = 
r
β  = rγ  = δ

r
 και ( rα , 

r
β ) = π

6
, ( rα , rγ ) = π

4
, ( rα ,

r
δ ) = 

3
2π

. 

Να γράψετε σε µια σειρά από το µικρότερο προς το µεγαλύτερο τα 

εσωτερικά γινόµενα: . , rα
r
β rα .

r
δ , rα . rγ , 

r
β .
r
δ , rγ .

r
δ  

 
 

3. * ∆ίνονται τα διανύσµατα: rα  = (1, 2 ), 
r
β  = ( - 2 ,

2
1

), rγ  = ( - 
2
2

, - 
2
2

), 

r
δ  = (

2
1

, 2). Να τα γράψετε σε µια σειρά, ώστε ο συντελεστής διευθύνσεως 

καθενός να είναι µικρότερος από τον συντελεστή διευθύνσεως του εποµένου 
του. 
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Ερωτήσεις συµπλήρωσης 
 
1.  * Να συµπληρωθεί ο παρακάτω πίνακας: 
 

∆ιάνυσµα µέτρο διανύσµατος γωνία ( Ox
r

, αr ) 
rα  = (- 1, 1)   
r
β  = (1, - 3 )   

rγ  = ( - 3, 3 3 )   
r
δ  = ( 3 , 1)   

ru  = (
1

2
,

2

2
) 

  

 
 
2.  * Να συµπληρωθεί ο παρακάτω πίνακας, εάν τα διανύσµατα ru  και νr  είναι 

κάθετα σε καθεµιά από τις ακόλουθες τρεις περιπτώσεις: 
 

 ∆ιανύσµατα τιµή του x 
1. ru  = (3, - 5) και νr  = (10, x)   

2. ru  = (x, 4) και νr  = (2, - 1)  

3. ru  = (3x, - 3) και νr  = (x, 4)  
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3.  Να συµπληρωθούν οι στήλες στους παρακάτω πίνακες: 
 

 
 

∆ιανύσµατα 

Σχετική θέση του 
rα  

ως προς τους άξονες 
x΄x, ψψ΄,  

Σχετική θέση του 
r
β  ως προς τους 

άξονες x΄x, ψψ΄, 

Σχετική θέση των 
rα  και  µεταξύ 

r
β
τους  

rα  
r
β  (γωνία  

που σχηµατίζει) 
(γωνία  

που σχηµατίζει) 
(κάθετα  

ή παράλληλα) 

(2, 0) (0, - 3)    

(2, 2) (- 3, 3)    
(2, 2) (3, 3)    
(0, 2) (-2, 0)    

 
∆ιανύσµατα µέτρο: 

rα  µέτρο: 
r
β  εσωτερικό  

γινόµενο 
rα
r
β  

rα  
r
β     

(- 1, 4) (2, - 3)    
(3, 2) (- 1, 2 )    

(1, 3 ) (1, 1)    

( 1
2

,
2

6
) (

3
3

,
3

1
) 
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